



周刊

三版 宠物缘

五版 情聊吧

八版 悦己坊

『闷骚』狗豆豆

赌婚

轻熟女变少女

成人的世界真的比儿童的世界高明吗? 不见得。天真无邪的儿童世界有很多值得成人学习的内容。“六一”儿童节将至, 让我们向孩子学习并和孩子一起快乐成长吧。

学习儿童好榜样

文图/本报记者 杨寒冰 见习记者 胡焯晔

和孩子一起过“六一”

学习儿童好榜样,在下套用学习雷锋叔叔的歌词,为的就是能雅俗共赏,通俗易懂,更广泛地唤起大家的注意。

纵观中国父母近年来的“六一”节表现,不得不对他们竖起大拇指:“棒!真棒!”看!再忙的父母都会抽出空来,给孩子买礼品、送祝福,带孩子逛公园、看电影,陪孩子去吃儿童牛排套餐……

除了平时尽心呵护、周到照顾之外,“六一”儿童节这天,孩子的需要更是有求必应,要一给十。看到孩子纯真的笑脸,幸福的表情,花了金子又赔了时间的父母,在某个瞬间,会觉得比自己升了职、加了薪更幸福百倍。

在许多父母的眼里、心里,让孩子吃穿无忧、幸福开心就是他们最大的幸福。他们只想在孩子面前展现自己的快乐、能力,给孩子更多的幸福、保护。而许多职场上的压力、生活中的苦闷、情绪上的波动他们却独自忍受,唯有在天真烂漫的孩童面前,他们才会暂时忘了烦恼,陪孩子一同欢乐开怀。

于是,就有聪明的父母决定向孩子学习,学习孩子的特质,用来给自己减压解忧。因为孩子身上的某些特质,决定了孩子的世界只有欢乐,没有烦恼,即使有了不快,很快便能忘却。

学习儿童好特质

特质一:活泼 热情 嘴巴甜

讲述人:韩女士 29岁 文员

学习对象:小溪 1岁两个月

我家宝贝过完1岁生日,就能咿呀学语了,虽然会说的话不多,但凡是能发音的字词,她基本上都能达到儿童普通话的标准。不渴、不饿、也不困的时候,她常常会嘴巴里不停地喊着:“爸!爸!妈!妈!”喊得我和她爸热血沸腾,内心幸福满溢。

这还不算。小家伙的观察力也超强,她会根据人的年纪大小,喊出相应的称呼。带她到院子里玩,见到上年纪的人,她会主动大喊“爷”或者“奶”,喊得院子里的老爷子老太太都乐开了花,不停地夸:“这孩子真精!”去商场逛,见到服务员,她还会主动送上笑脸,顺便叫上一句:“阿姨!”惹得阿姨忍不住要捏捏她的小脸蛋。

儿童智慧点睛:我和老公都是不爱讲话的人,有孩子以前,几乎都是低头走路,很少和院子里的邻居打招呼,有时家里有点事急需邻居帮助的时候,也总是不好意思开口。有了孩子以后,她总是主动热情跟别人打招呼,使得我也不得不陪着她和邻居说话。随着和邻居们沟通、交流的加深,我觉得又回到了童年生活在大杂院里的感觉。邻里互助、串门、送饭,我觉得自己的生活一下子温暖了许多。

特质二:细心 认真 物归原主

讲述人:高女士 23岁 学生

学习对象:赵啸 9岁

我的宝贝侄子赵啸,小名宝宝,今年9岁。圆圆的脸蛋,挺挺的鼻梁,俨然是个小男子汉了。

上周末,我们全家人一起去天池山。回家的路上,小家伙嚷着要玩点儿游戏。我就从包里翻出了4个一角的硬币对他说:“宝宝,我们猜硬币吧。”小家伙点点头,同意了我们的提议。所谓猜硬币,就是每人两枚硬币,分别放



(资料图片)

在左、右手里(也可以两枚硬币同时放在一只手里),让对方猜哪个手里有硬币,再猜有多少硬币。

在猜硬币的过程中,需要在左、右手之间来回交换硬币。游戏开始10分钟后,我便粗心地把两枚硬币全部掉进了车后座的缝隙里,游戏也只好告终。

而这时,由于之前爬山的疲惫,我和宝宝都有些困倦,就不知不觉睡着了。大约3个小时后,我们到了家。

下车后,我正迷迷糊糊往家走,宝宝突然叫住我:“姑姑,还给你。”我接过来一看,正是我之前给他的那两个一角硬币。哈哈,这小鬼,居然这么细心!最后竟然还懂得物归原主!

儿童智慧点睛:我一直都是个马大哈,在学校就经常忘带课本。有一次,我借了图书馆的书,竟然忘了按时还回去。结果我被图书馆老师好好批评了一通,还交了罚款。通过“硬币事件”,侄子赵啸教会我,不管是多么微小的事情,都应该细心认真地对待。如果你借了别人的东西,无论有多微小,一定要在使用后完璧归赵。千万不能因为自己的粗心,导致他人受损失。

特质三:忘得快 不记仇

讲述人:陈女士 公司财务人员

员

学习对象:源源 5岁半

去年11月末的一个周六,我送孩子去学跳舞,尽管跳舞出了很多的汗,但由于去的路上她喝了太多的水,跳到一半的时候,她忍不住想去厕所,可是又不敢跟老师说,于是就一直憋着。好不容易熬到下课,冲到厕所后,没等裤子脱下来,她就把裤子尿湿了。

我带着孩子赶快回家,给她里里外外换了衣服。我正忙着给她洗衣服呢,听到卧室里呼呼啦啦乱响,我跑过来一看,鞋盒子弄得满地都是,她正在那试穿一双红色新皮鞋。想到她尿湿了裤子,又把东西弄得乱七八糟,我的脾气一下子上来了,照着她的屁股打了起来,她一躲闪,坐在了地上,我觉得她在耍赖,又照着她的屁股踢了两下。孩子疼得哇哇大哭,摆着两只手哭着说:“妈妈,别打了,妈妈别打了……”

事后,我继续洗衣服,然后做饭,许久还沉浸在刚才的气恼之中,同时,心里又后悔自己的冲动,把孩子打疼了。而源源这时似乎忘记了刚才的“暴力事件”,没事人一样走过来说:“妈妈,你累不累?歇会吧。等会我们去逛超市吧,好吗?”

孩子的话让我一时不知道该如何应答才好。

儿童智慧点睛:孩子忘得快、不记仇的特点,深深触动了我。我觉得大人之间也应该是这样,偶尔出现一点小矛盾不可怕,爆发以后,应该立马忘掉。但是成人之间有了别扭,要么是憋着不说,时间久了憋成积怨,要么爆发之后,变成仇人。在这种事情的处理上,我觉得成人真的应该向孩子们学习,事情过去就过去了,不要再斤斤计较,把矛盾记在心里永世不忘一样。

后记:学习儿童好榜样,减压解忧又快乐。孔子曰:敏而好学,不耻下问。在“六一”儿童节到来之际,为人父母者真的可以丢下架子,忘掉年龄,虚心向孩子们学习一下。让我们再回归一下童年,过一个开心的儿童节。最好能通过这次“幼稚”的学习,让大家的生活过得天天都像儿童节一样轻松、开心、幸福。

